



Senický zpravodaj

Duben 2014

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicenahane.cz, e-mail: obec@senicenahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Vážení spoluobčané,
letošní zima nám pořádně ani nezačala a hned zase skončila - venku již nás vítá jaro se svými velikonočními svátky. Co se v obci od Vánoc událo, či co nás v nejbližší době čeká?

Jak jsem vás již informoval, bude letošní rok v Senici ve znamení generální opravy krajské komunikace od kulturního domu směrem na Unčovice. V rámci této stavby bude opraven most přes říčku Blatu, položena dešťová kanalizace a zrekonstruovány chodníky a parkovací stání. Na prosincovém zasedání zastupitelstva jsme schválili smlouvu o společném postupu zadavatelů, která určuje společné postupy obce a Olomouckého kraje na zrealizování jednak výběrového řízení na dodavatele stavby, tak i na její následnou realizaci. Výběrové řízení je nyní v plném proudu a předpokládá se, že na jaře bude skončeno a začne se i stavět. Celá oprava by pak měla být na podzim hotová.

Druhá větší investiční akce, která nás čeká, je revitalizace veřejného prostranství u školky. Výběrové řízení na tuto akci je již na konci a práce by měly začít do půli května a být ukončeny do konce prázdnin.

V Čakově již proběhla rekonstrukce části kulturního domu - místnosti s výčepem. Celá tato oprava vzešla z požadavku osadního výboru, který navrhl, jak má opravená místnost vypadat, a na přiložených fotografiích můžete posoudit, zda se vám realizace líbí či nikoliv. Ostatně jistě si tuto místnost prohlédnete při letošních volbách - volit se v ní bude jak na jaře do europarlamentu, tak na podzim do senátu a do obecního zastupitelstva.

V Odrlicích se také malovalo ve „volební místnosti“ čili v přísálí, je naplánováno i vybudování kanalizační přípojky na fotbalové hřiště a na základě žádosti TJ Sokol Odrlice zároveň obec poskytne fotbalistům i materiál na opravu střechy fotbalových šaten. Na žádost paní Valouchové a dalších občanů Odrlic obec také přispěla na obnovení kříže. Nový kříž by měl být vztyčen po levé straně polní cesty k lesu a požehán někdy koncem května.

Na závěr mi dovoluji popřát vám všem krásné velikonoční svátky a bohatou pomlázku.

Ing. Michal Tichý
starosta obce



STŘÍPKY ZE ŽIVOTA NAŠÍ ŠKOLY

Čas běží jako voda a my jsme ve škole nastartovali už druhé pololetí. A protože ne všichni máte možnost podívat se na naše webové stránky, rádi bychom Vám nabídli některé z událostí, které proběhly v naší škole během poslední doby.

V pátek 24. 1. 2014 proběhl zápis dětí do 1. třídy. K zápisu s názvem „Hurá, do školy!“ přišlo 24 předškoláčků. Někteří z nich si ještě život ve školce o jeden rok prodlouží, aby měli dost času dola-

dit řeč a získali sílu pro zvládnutí 1. třídy, ale na většinu se těšíme v září 2014. Předpokládáme 18 nových žáčků ze Senice, Seničky, Olbramic, Náměště a Dubčan. (foto 1)

30. ledna 2014 dostalo 18 našich prvňáčků svoje první velké vysvědčení. Pozvali si k tomu rodiče i prarodiče, zahráli jim pohádky, které si připravili a domů šli obtěžkáni mnoha jedničkami, které si za svůj první půlrok ve škole zasloužili.

Od února začali jezdit žáci 1., 2. a 3. třídy na plavecký výcvik na bazén v Olomouci. Výcvik zajišťuje Plavecká škola Olomouc. První a druhá třída má výcvik hrazený státem, třetíci si připlácí na zdokonalovací kurz.

Dne 10. 2. proběhlo školní kolo chemické olympiády kategorie D, kterého se zúčastnili 3 žáci 9. ročníku. Žáci si připravili náročnou domácí teoretickou část, ve škole zpracovali test a laboratorní úkol. První místo získala

Martina Juříková, která zároveň postoupila do okresního kola. Druhé místo obsadil těsně Martin Kuba a třetí byla Aneta Lakomá. Chemická olympiáda je velmi náročná, všem třem žákům blahopřejeme a Martině držíme palce v okresním kole!

Dne 12. 2. se uskutečnilo školní kolo Biologické olympiády. Žáci soutěžili ve dvou kategoriích. Soutěž se skládala z teoretické části, praktického laboratorního úkolu a poznávání rostlin, živočichů a hub. V kategorii D (6. a 7. třída) obsadily první dvě místa Štěpánka Štefanová a Markéta Látalová. V kategorii C (8. a 9. třída) získali nejvíce bodů Aneta Lakomá a Martin Fišer. Žáky čeká náročná příprava do okresního kola, kam si musí navíc připravit samostatnou práci na vybrané téma. Okresní kola se budou konat již v příštích týdnech v Olomouci.

20. února se 29 nejlepších recitátorů z 5. – 9. tříd, kteří byli vybráni z třídních



foto 1



foto 2



foto 3



foto 4



foto 5



foto 6



foto 7



foto 8



foto 9



foto 10

kol v průběhu měsíce ledna a února, zúčastnilo školního kola recitační soutěže 2. stupně. Mohli si pro svoji recitaci vybrat libovolnou báseň nebo prózu. V odborné porotě zasedli učitelé českého jazyka a výkony svých spolužáků přišli posoudit i další diváci. V kategorii 5. třídy zvítězila Veronika Vybihalová. Mezi žáky 6. – 7. tříd obsadila první místo Petra Dostálová a v nejstarší kategorii 8. – 9. tříd první místo získal Václav Havlíček. Do okresního kola, které se konalo v Domě dětí a mládeže v Olomouci, postoupili jen vítězové. Ti ale nestačili na zkušené recitátory a herce z olomouckých dramatických kroužků. Přesto byli moc šikovni a ukázali, že i naši žáci dokáží interpretovat text s citem a porozuměním.

24. února – Zimní olympijské dny v Senici. O co šlo? S žáky jsme se domluvili a poctivě jsme sledovali úspěchy našich sportovců na ZOH v Soči. Jejich medaile nás inspirovaly k tomu, že jsme si připravili svoji malou olympiádu. Tomu předcházelo sbírání a zpracovávání obrázků a materiálů, ze kterých vznikly krásné prezentace, které zdobily vstup do naší školy. I když zima byla skoupá na sníh, my jsme si připravili disciplíny napodobující ty zimní – lyžování, slalom s hokejkou, biatlon, štafety, krasobruslení. Užili jsme si mnoho legrace a zábavy, zjistili jsme svoje možnosti i rezervy. (foto 2)

Jako každoročně, i letos nás navštívil por. Bc. Petr Čundrle z Preventivně informační skupiny – Policie ČR Olomouc. 4. března si připravil přednášky pro žáky 6. a 9. ročníku. V šestých ročnících probíhala přednáška spíše soutěžní formou a byla zaměřena na úlohu Policie ČR, složky IZS, osobní bezpečnost, pravidla pro chodce, dopravní značky, jízdu na kole a povinnou výbavu cyklisty. V deváté třídě si žáci prohloubili znalosti problematiky zneužívání návykových látek, kyberšikany, šikany, majetkové kriminality a trestní odpovědnosti. Přednáška byla doplněna řadou fotografií a videí z práce Policie ČR. Žáky tato přednáška velmi zaujala a byli rádi, že jim byla zodpovězena velká spousta otázek.

Dne 13. března 2014 navštívili naši žáci 9. ročníku laboratoře fyziky a biologie na Gymnáziu Jana Opletala v Litovli v rámci projektu Podpora technického a přírodovědného vzdělávání v Olomouckém kraji. V laboratoři biologie si žáci procvičili práci s mikroskopem, zhotovili mikroskopický preparát ze senného nálevu, ve kterém pozorovali trepky velké ze skupiny prvoků. V laboratoři fyziky si žáci vyzkoušeli zapojení a činnost různých polovodičových sou-

částek včetně diody, tranzistoru, displeje atd. Díky tomuto projektu si tak naši žáci pravidelně každý měsíc budou moci vyzkoušet řadu praktických úkolů v odborných laboratořích a pracovat se zajímavými a moderními přístroji. (foto 3)

14. března proběhlo školní kolo recitační soutěže na 1. stupni. Zúčastnilo se ho 57 recitátorů. Vybrat tři nejlepší z každé třídy byl oříšek pro porotu, ve které zasedla i paní knihovnice Ivana Alexová. Do obvodního kola, které proběhlo v ZŠ Vilémov 20. března 2014, postoupili: Nikolka Dvořáková, Radanka Tichá, Jiříček Hujíček, Zuzanka Nimrichterová, Esterka Krikelová, Staniček Hynek, Leonka Kalabisová, Vířa Janeček, Honzík Cetkovský, Lucinka Hynková, Honzík Kučera. Nedopadli vůbec špatně a i z Vilémova jsme si odvezli pěkná umístění. První místa si odvezli Jan Cetkovský, Jan Kučera a Veronika Vybihalová, třetí místo Leonka Kalabisová. (foto 4)

Dne 14. března 2014 se uskutečnil v 5. ročníku v rámci výuky literární výchovy projekt s názvem Pohádka. Na tento den se děti pečlivě připravovaly již v průběhu předchozího vyučování. Zhotovily si výtvarně zpracované projekty, tedy texty k vybraným pohádkám s ilustracemi (často vlastnoručními). V rámci slohového vyučování vytvořily charakteristiky pohádkových postav a z domova si přinesly i pohádkové knížky. Samostatně před třídou odprezentovaly svoje práce. Vrcholem těchto prezentací byly herecké (povětšinou pantomimické) scénky, které formou hádanek představily nejznámější pohádkové příběhy. (foto 5,6)

Praha 18. března, jednací sál Magistrátu hlavního města Prahy – skupinka našich žáků 5. třídy obsadila 5. místo v celostátním kole soutěže SAPERE – vědět, jak žít. Po vítězství v krajském kole soutěže Markétka Hapaláková, Jirka Vrabec a Daniela Fišerová reprezentovali nejen naši školu, ale celý Olomoucký kraj. V soutěži, která motivuje děti a mládež k rozvoji zdravého životního stylu a je součástí aktivit evropské asociace SAPERE ukázali, že znalosti našich žáků ohledně svého vlastního zdraví, prevence obezity, poruch příjmu potravy a problémů způsobených nezdravými návyky jsou skutečně výborné. Soutěžícím gratulujeme a zároveň děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy. (foto 7,8)

19. března jsme se v Olomouci zúčastnili Sportovního dne s Talentem. Staník Hynek, Leonka Kalabisová, Natálka Lakomá, Honzík Cetkovský, Honzík Elsner, Ondra Růžička, Danielka Fišerová,

Terka Dorotovičová, Honza Vymětal, Nikola Nedopilová a Peťa Maksant na tzv. opičí dráze předvedli to, že jsou rychlí, obratní, silní a mají pevnou i přesnou ruku. Toto sportovní klání bylo podpůrnou akcí celorepublikové soutěže Talent 2014. Petr Maksant, žák 9. třídy obsadil ve své kategorii 1. místo.

Zapojujeme se do sledování tažných ptáků. Se začínajícím jarem máme opět možnost zapojit se do projektu Jaro ožívá, kterého se naše škola účastní již třetím rokem. Tento celoevropský projekt je zaměřen na sledování návratu vybraných stěhovavých ptáků. Společně s dalšími účastníky z 35 zemí Evropy, Blízkého Východu a Afriky sledujeme pět druhů ptáků: čápa bílého, vlaštovku obecnou, kukačku obecnou, rorýse obecného a vlhu pestrou. Pozorování se zobrazují na stránkách projektu v příslušných tabulkách a v mapách, na kterých poté můžeme sledovat „postup jara“ Evropou.

21. března 2014 proběhla na naší škole mezinárodní matematická soutěž, která se jmenuje pro 2. a 3. třídu Cvrček, pro 4. a 5. třídu Klokánek, pro 6. – 7. tř. Benjamin a 8. – 9. tř. jde o kategorii Kadet. Nejlepšími řešiteli v naší škole byl v kategorii Cvrček Tadeáš Nezval, v kategorii Klokánek Zora Tichá, v kategorii Benjamin – Petra Polisořová a v nejstarší kategorii – P. Maksant. V tomto roce bylo dosaženo největšího počtu bodů v historii matematického Klokana na naší škole, kterého dosáhla Zora Tichá z 5. třídy s počtem 115 bodů z možných 120. Gratulujeme!

21. března 2014 – po hodinovém soustředění a přemýšlení nad cvrčkem a klokánkem si žáci 1. stupně zasloužili trochu relaxu. Uspořádali jsme Jarní den s vodou. Světoví nejsme jen v matematice, ale již po několikáté jsme se zapojili do celosvětové akce Uklidme svět! V rámci našich možností procházíme Senicí a sbíráme, co by v přírodě být nemělo. Konstatujeme, že Senice je čistější než v letech minulých, ale není zcela čistá. Nejvíce je všude kolem nedopalků a papírů od sladkostí. Součástí tohoto projektu je i zpracování pracovního listu o vodě v domácnosti a následná exkurze do naší nové senické čistírny odpadních vod. Pan Miloslav Tobiaš nám vysvětlil, co se na čističce s odpady děje, kam jde vyčištěná voda a co by nemělo vůbec do odpadu přijít. Trpělivě taky odpovídal na všetečné dotazy žáků. Moc děkujeme. (foto 9,10)

Sbíráme vršky z PET lahví, tentokrát nemáme nikoho, komu bychom pomohali. Sbíráme pro sebe. Penízky použijeme na hry nebo výlet.

